



2012-13年度國際扶輪主題
以服務促進 和平

台中南門扶輪社

社長：廖德炯 秘書：林洽鑫 財務：莊賜濱

理事會

廖德炯、劉叔綱、林洽鑫、莊賜濱、張國洋、廖俊榮、汪世旭
陳文明、趙建中、洪富金、賴仁淙、粘森榮、朱福民



- * 社務行政：張國洋
- * 紛察：賴仁淙
- * 職業服務：謝慶祥
- * 社員：廖俊榮
- * 節目：洪富金
- * 扶輪資訊：陳俊清
- * 服務計劃：汪世旭
- * 出席：粘森榮
- * STAR：林振楨
- * 扶輪基金：陳文明
- * 聯誼：朱福民
- * YEP：莊賜濱
- * 公共關係：趙建中
- * 健康活力：林永成
- * 美學推廣：馮賀欽
- * 金蘭社：陳榮錕
- * 膳食：陳榮錕
- * 職業分類：陳重光
- * 姐妹社：廖進聰
- * 扶輪家庭：邱啓成
- * 社員發展：劉銖淇
- * 新世代：劉柯成
- * 國際服務：洪仲明
- * 社刊：張耀硬

R.I.批准：1994年10月31日 授證日期：1995年元月4日 輔導社：台中南區扶輪社 金蘭社：新店碧潭扶輪社 雙子社：大阪大東中央扶輪社

2012-13年度 主題



敬喜服務、互助聯誼



上 週民國101年十一月廿七日的第942次例會，邀請魏應交先生（頂新國際集團“康師傅”董事長），做「飲水思源不忘本，衣錦還鄉是本分」的專題演講。

SPORTS廖德炯社長歡迎魏應交董事長說，他能蒞臨台中南門扶輪社演講，是非常難得的機會，因此今天吸引很多友社社友一起來聆聽。

今天第943次例會 2012民國一〇一年十二月四日【第十八卷・第十九期】

節目

十二月份慶生會暨結婚週年活動



上週由邀請人BIOTEK劉正忠社友，主持演講進行並做介紹。

上週有KING洪富金社友向社友報告週六（12月1日）2012國際

身心障礙日「共築無障礙家園」社區服務園遊會，請社友一齊來協助做服務。



* 例會時間：每星期二下午06:30-08:00
* Mail : rotary.club17@msa.hinet.net

在長榮桂冠酒店3F牡丹廳
www.south-gate.org.tw

* 社館：403台中市台中港路1段133號12樓之10
* 電話：04-2329-4202 * 傳真：04-2329-4203



飲水思源不忘本 衣錦榮鄉是本份



▲頂新國際集團魏應交董事長演講：飲水思源不忘本，衣錦榮鄉是本份

上 週民國101年十一月廿七日的第942次例會，邀請魏應交先生做「飲水思源不忘本，衣錦還鄉是本分」的專題演講。

BIOTEK介紹演講人魏應交董事長，他主持的頂新國際集團在大陸「康師傅」方便麵，是第一大的產品，在台灣也是家戶喻曉。他在天下雜誌主辦的演講，讓人非常感動，因此特別邀請他來台中南門社演講。



▲BIOTEK介紹演講人魏應交董事長

魏應交董事長說很高興來到台中，和台中南門扶輪社各位社友講一些話，尤其有太太一起前來更是



高興。結婚的時候，我告訴她「以後家中的大事，通通由妳決定，小事才由我決定」，她問我「什麼是家中的大事？」，我回答「選總統，是大事，其他都是小事」！

今天我會不藏私分享頂新的經營策略，還有無條件回饋社會與故鄉的做法，以及盡全力提升台灣文化底蘊的想法，和展現氣魄促進臺灣向上的力量。

「康師傅」這個品牌，「康」是指健康、不添加防腐劑，「師傅」是大陸北方對有工藝者的尊稱。台灣因為國民黨來台，帶來大江南北各種口味，促使台灣在吃的方面擁有融爐效果，讓我們去大陸做食



品，佔有最大的優勢。

頂新集團在大陸經營：食品事業、飲料事業、外食事業、資材事業、流通事業、地產事業。連續5年入選富比士「亞洲上市公司50大最佳企業」。頂新在中國大陸能成功，遇上大陸改革開放的天時，從溫飽邁向小康、從均富到富裕的地利，和我們四兄弟分工合作有志一同的人合。我們一直秉持「做人要誠信，做事要務實，企業要創新」的理念經營。

我在天下雜誌經營論壇分享頂新的經營戰略之一，期勉台商要把「中國是世界市場，而非世界工廠」的想法放在心上，頂新把中國劃分為華東、華南、華中、華北、東北、西北、西南七大市場深耕。

戰略之二，擁抱全民消費才是王道，我塑造康師傅方便麵有「物超所值的性價比」。戰略之三，垂直整合，創造經濟規模，2011年「康師傅」方便麵銷售130億包，可供台灣吃26年，每包只要省下1毛成本，就是筆很大的金額，我們在七大市場都設有生產工廠，生產規





夫人們與魏應交董事長夫人

模超大化，通路配送及時化，如有新產品上市，我們可以在7天內舖送全中國。2011年「康師傅」飲品，銷售250億瓶。

戰略之四，創新成長，物超所值。戰略之五，建立制度、培養人才、以策略領軍、以執行力做後盾。頂新企業無條件回饋社會與故鄉，秉持取之於社會，用之於企業，而後再回饋於社會，例如：捐贈5千萬贊助消防發展基金會，關懷兒童身心發展，舉辦義賣幫助清寒學生。學習是不能等待的，成長也無法重來。四川大地震後援助建造兩所希望小學，支持台灣體育活動，盼能促進台灣體育環境發展。

飲水思源不忘本，衣錦榮鄉是本分，頂新集團出身台灣中部一個人口三萬人的小鎮～永靖，小鎮的建設凋零落寞，比起繁華的都會很



容易就被忽略。

清朝道光6年，魏家遷台始祖魏儉正，渡海來到永靖，行醫經商，曾祖父在永靖開設「成美中藥行」，1885年籌建新屋，33年後1917完成彩繪，取名「成美公堂」，中庭主牆留下「學好孔孟」組合字，交待子孫要好好學習。經過百年，子孫陸續搬遷，宅第也年老了，魏家子孫飲水思源，決定重修祖厝。



「成美堂」魏家原來只有20分之1持分，為了修復古厝，思考收購其他，1988年返回大陸永定祖家，收回20分之3持分，花了16年陸續取得其餘20分之19，2004年修復工程展開。

尋訪台灣傳統匠師施作，復興建築技藝，而不是到大陸購買，國寶級木匠陳天平，國寶級雕

刻匠鄭楠騰，希望能傳承台灣傳統建築工法。廣集當代彩繪四大名家：李登勝、陳穎派、潘岳華、陳壽彝，展現多元畫風，陳壽彝老師2012文化部指定為「傳統建築彩繪重要保存人」不幸於頒獎日前過世，他在「成美堂」的彩繪，成了人間國寶最後彩畫典藏之作。

遺失的獅座以舊照片請名師雕刻，展現風華。惜物愛物引用舊材，展現閩南建築色彩之美。古畫修復，邀請來日本大師森存一教唆，以及張元鳳教授，用現代技術清潔保存歷史畫作，民初名家1917年鹿港名師郭啓薰、柯煥章之作重現天日。我們以影音完整記錄國寶級匠師的施作過程，以「頂真的精神、用心修護」，古宅百年原貌，將開放成為「常民生活博物館」。保留試作區，推動文化資產保存與古蹟修護教育，希望爭取到聯合國教科



保留試做區
推動文化資產保存與古蹟修復教育



聽講後社友們提問題請教



【社區服務】2012國際身心障礙日「共築無障礙家園」社區服務園遊會

時間：101年12月1日(六)下午3點半
地點：美術館綠園道，南門扶輪社
義賣所得\$13,800元，全數捐給
向上社會福利基金會



文組織「亞太文化資產保存獎」。

園區還包括以父母之名興建的和德園、如雪園，舊作已經不夠好，重新規劃。期願以3公頃土地發展，以經營精品概念，購地擴展，廣植花草林木、借鏡世界扭轉永靖小鎮現況，西班牙畢爾包古根漢博物館，也只是三萬多人小鎮。希望永靖將來能創造一年200萬人世界級觀光善能。「彰」顯文「化」提升台灣文化底蘊，為提升台灣文化



底蘊做了「鄉民藝廊」「故宮週末夜」「會動清明上河圖」「認養臨沂街歷史建築」。

促進台灣向上力量，推動台北101成為世界最高綠色建築，台北101跨年焰火，以前出現日本品牌，2010以Taiwan Up為主題，因為擔心做出不同解讀，提前12月31日在六大報做廣告「台灣會更好 Taiwan Up」，讓101跨年焰火產生正向力量，2012以Taiwan Top激勵台灣民眾向上、向善力量，因為有20幾國同步轉播，可以把台灣最美的一面行銷到全世界。

魏應交董事長演講後，社友提出許多問題請教，還詢問是否透露今年的主題？妙答！給了社友更好的期待，他鼓勵大家「只要精神不滑坡，辦法總比困難多」。

